

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 2

**Ковид притворяется простудой**  
Что на сегодняшний день известно об «омикроне» и борьбе с ним



**ЖИЛЬЕ** ..... 4

**В тесноте, да не в кредите**  
Почему в России растет популярность капсульных квартир

**ОБРАЗОВАНИЕ** .. 8

**Поступи онлайн**  
Как подать документы в вуз через суперсервис



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 17 (8665)  
26 января — 1 февраля 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 26 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 27 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 28 ЯНВАРЯ > СУББОТА 29 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 31 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 1 ФЕВРАЛЯ



**ПЯТЬ КОЛЕЦ** Что на снегу и льду Пекина напишут наши олимпийцы..... 30

# С чистого листа

**ПУТЕШЕСТВИЯ** ..... 3

**Большой кеш.**  
Стартовал новый этап туристического кешбэка

**ПРАВО** ..... 6

**Звери около двери.**  
Почему не удается решить проблему бродячих животных

**ДЕНЬГИ** ..... 10

**Выдержать отдачу.**  
Как не обжечься на потребительском кредите

**ПРОГУЛКА СО ЗВЕЗДОЙ**..... 24

**По следам героя.**  
Алексей Кортнев вспомнил любимое «Кино»

# ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

15



**Прощай, барак!**  
В Дивногорске сдали дом  
для переселенцев из ветхого жилья

КЛЮЧИ получили 178 человек. В новом девятиэтажном доме—90 квартир с чистовой отделкой. Здание построили по краевой госпрограмме переселения из аварийного жилищного фонда, действующей в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». С начала реализации программы в Дивногорске из аварийных двухэтажных барачных домов переселено уже более 400 человек. До 2025 года расселят еще несколько ветхих домов.

## ФОТОФАКТ



В Красноярском крае в самом разгаре подготовка к новому пожароопасному сезону. В наступившем году штат авиационной службы планируется увеличить на 186 десантников-пожарных, прием новых бойцов в краевом лесопожарном центре уже начался. Вскоре им предстоит интенсивные тренировки—в феврале и марте парашютисты должны пройти теоретическое обучение и отработать практические навыки прыжков.

## Кривой угол

Правительство Иркутской области покупало сиротам квартиры в аварийных домах

### СКАНДАЛ

Екатерина Дементьева, Иркутск

Покупка сиротам квартир без ремонта, в общежитиях коридорного типа или в аварийных домах, без оглядки на место жительства очередников—эти и другие нарушения обнаружила Контрольно-счетная палата (КСП) Иркутской области после проверки, как регион обеспечивает жильем ребят, оставшихся без родителей.

Аудиторы КСП осмотрели почти 300 квартир, приобретенных для детей-сирот в 2019–2020 годах. И нашли нарушения как в новостройках, так и в старом жилом фонде. Например, минимущество Иркутской области в одном сдаваемом доме приобрело более четверти квартир, создав, по сути, «сиротское гетто», что запрещено законом. А еще квартиры доставались сиротам без необходимого ремонта, в аварийных домах и даже домах, предназначенных под снос.

Более того, чиновники покупали помещения в переоборудованных общежитиях коридорного типа—16 таких квартир обнару-

жилось в Ангарске, Усолье-Сибирском, Зиме.

—Две комнаты, санузел с неработающей сантехникой и незаконная перепланировка,—описала подобное жилье Юлия Махтина, аудитор региональной КСП на заседании комиссии по контрольной деятельности Заксобраний Приангарья.

Причем узаконить постфактум увиденную аудиторами перепланировку не удастся—сотрудники Контрольно-счетной палаты обнаруживали кухни без окон и ванны, устроенные над жилыми

имущества объединяло в одну заявку до 30 квартир, что не отвечает требованиям закона. При этом экспертизы, как правило, не проводилось, а акт приемки порой подписывался даже без осмотра жилплощади. Бюджетные деньги тратились на коты в мешке.

Часто вопреки закону областные власти покупали жилье для сирот без оглядки на их место жительства. Так, к примеру, в 2020 году минимущество планировало приобрести 172 квартиры в Шелехове, хотя там числилось всего три сироты-очередника. В

В Нижнеудинском районе в очереди стоит более 80 человек, но ни одной квартиры покупать сиротам там не планировали

помещениями. Новым собственникам, по идее, придется за свой счет возвращать помещения в первоначальный вид.

В КСП указывают, что эти и другие нарушения—следствие оптовых закупок жилья, когда мин-

Усть-Илимске—больше ста квартир при десяти очередниках. В Зиме, где ключей ждали восемь сирот, планировали купить сразу 67 жилых помещений. Зато, например, в Тулуне, где в списках 44 человека, или в Нижнеудинском районе, где в очереди стоит более 80 человек, ни одной квартиры к покупке запланировано не было. В итоге план на бумаге выполнялся, а вот география не сходилась.

Фонд имущества Иркутской области в 2022 году пообещал провести осмотр двух тысяч квартир, выданных детям-сиротам, и принять меры.

## По «бархатной» трассе

### ИНФРАСТРУКТУРА

В селе Бархатово Березовского района (Красноярский край) планируют отремонтировать дорогу, водопровод и теплотрассу.

Власти «обкатывают» в этом населенном пункте новый механизм взаимодействия с бизнесом, который получил название «муниципальный комплексный проект развития». Предприниматели вкладывают средства в новые производства, а бюджет обеспечивает инфраструктурную поддержку. Главная задача программы—развитие территорий, где стабильно и успешно работают малые и средние предприятия.

В ближайшее время один из инвесторов планирует запустить в поселке Бархатово производство рапсового масла и кормов. Два

других расширяют производство рыбной продукции и мучных изделий. Три компании планируют развивать здесь туристическую деятельность. Самый крупный инвестор начнет добычу и переработку инертных строительных материалов. Общий объем инвестиций оценивается в 244 миллиона рублей. По всем проектам пройдут публичные слушания.

—Люди должны понимать, какая для них польза от того, что именно в их селе появляется новый бизнес. В случае утверждения проекта муниципалитет получит деньги на ремонт инфраструктуры уже в этом году,—сказала министр экономики и регионального развития Красноярского края Анна Гарнец.

Максим Кравчук,  
Красноярск

## У кого на кухне газ?

### ЖКХ

Программу развития газоснабжения и газификации Иркутской области планируется расширить.

Правительство региона внесло в нее соответствующие корректировки, сейчас документ находится на согласовании в Газпроме.

—Мы вышли на финишную прямую, до конца марта программа будет утверждена. Корректировки предусматривают добавление в программу мероприятий по газификации Жигалово, Братска, Усть-Кута, Киренского района, а также строительство газопровода Жигалово—Саянск,—пояснил губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

Программа газификации Иркутской области до 2025

года была подписана в сентябре прошлого года. Пока документ охватывает двадцать населенных пунктов Жигаловского района с численностью населения 7678 человек.

Там предусмотрен перевод на газ 14 котельных. В обновленном варианте программы охват населения, проживающего в газифицированных населенных пунктах, возрастет не менее чем на 245 тысяч человек.

Также регион принимает участие в программе догазификации. По ней природный газ по заявкам жителей подводят бесплатно до границ их участка. То есть граждане не платят за обустройство внутрипоселковых сетей.

Василий Пивоваров,  
Иркутск

## Передайте на билет

### ТРАНСПОРТ

Стоимость проезда в общественном транспорте в Красноярске все-таки вырастет. При этом существенно.

Итак, с 1 февраля поездка в городских автобусах краевого центра будет стоить 32 рубля вместо 26. В ЗАТО Железногорск—30 рублей. Последний раз тариф в этих городах менялся три года назад.

—Эксперты провели многостороннюю работу по оценке необходимости повышения тарифа. В результате детальной экспертизы представленных перевозчиками документов было принято решение. Тарифы установлены на экономически обоснованном уровне в соответствии с действующим законодательством,—говорит министр тарифной политики Красноярского края Марина Пономаренко.

Основанием для пересмотра стоимости проезда является обращение не менее половины перевозчиков. В 2021

году с такой инициативой обратились 27 из 39 красноярских перевозчиков, обслуживающих более 85 процентов от всех автобусных маршрутов краевого центра. Они жалуются на рост цен на ГСМ и запчасти. Кроме того, пандемия привела к сокращению пассажиропотока и выручки. Бизнесмены настаивали на повышении тарифа минимум до 37 рублей.

Отдельно установили еще несколько предельных тарифов на пассажирские перевозки электротранспортом. С 1 февраля стоимость проезда в трамваях и троллейбусах в краевом центре составит 28 рублей. Столько же будет стоить проезд в пригородных электричках, перевозящих пассажиров в радиусе десяти километров от Красноярска, включая электропоезда до Дивногорска. Стоимость проезда в остальных электричках вырастет на 18 процентов.

Дмитрий Бурятин,  
Красноярск

### КСТАТИ

В прошлом году в Иркутской области было возбуждено несколько громких уголовных дел, связанных со злоупотреблениями при обеспечении сирот жильем. Об этом «РГ-Неделя» писала в № 261 от 17 ноября 2021 года. А в январе этого года СКР по Иркутской области возбудил уголовное дело по статье «Халатность» за неполное использование средств, выделенных на покупку жилья для сирот. По данным правоохранителей, регион по итогам 2021 года вернул в федеральный бюджет 279 миллионов рублей.